

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
В соревнующихся областях (1 стр.).
Работа комбината «Кузбассуголь» в первой декаде апреля (1 стр.).
В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ. М. Китаев — Разработка В. И. Лениным аграрной программы марксистской партии (2 стр.).
ОБЗОР ПЕЧАТИ. Партийная жизнь в районной газете (2 стр.).
А. Интриллигатор — Несмотря на большие возможности... (3 стр.).

Н. Верблюдов — К дальнейшему развитию физической культуры и спорта (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. В. Иванова — Культурно-обслуживают трудящихся. А. Митрофанов — Невеселая история... (3 стр.).
Постановление ЦК Коммунистической партии Чехословакии о съезде Х съезда партии (4 стр.).
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ. П. Гринин — Безработица в капиталистических странах (4 стр.).
К переговорам Даллеса в Лондоне на столы и спорт (4 стр.).

НАВСТРЕЧУ СПОРТИВНОМУ ЛЕТУ

МНОГО славных страниц вписали советские спортсмены в историю отечественного и международного спорта. Выдающиеся достижения лыжников и конькобежцев, триумфальные победы хоккеистов, завоевавших почетный титул чемпиона мира и Европы, мировые рекорды легкоатлетов, пловцов и штангистов, блистательные победы борцов, одержанные в многочисленных международных встречах. — Вот далеко не полный перечень успехов советских спортсменов, завоеванных в 1954 году.

Физкультурники Кузбасса также ознаменовали минувший зимний спортивный сезон значительными достижениями. На ледяных дорожках и лыжных, на рингах и в гимнастических залах, на хоккейных полях наши спортсмены успешно защищали честь Кузбасса. Мастер спорта Н. Козлов удостоен серебряной медали в состязаниях на первенство мира по лыжам. Звания чемпионов центрального совета добровольного спортивного общества «Трудовые резервы» завоевали лыжники М. Шолохов и Т. Жмурова. Чемпионами Сибири и Дальнего Востока по лыжам стали М. Шинкаренко и Т. Рыльцова.

Большим событием в спортивной жизни нашей области были финальные встречи по русскому хоккею победителей зон Российской Федерации, проходившие на стадионах Кемерово. Команда хоккеистов «Шахтера» провела состязания с победом и удостоена почетного звания чемпиона РСФСР 1954 года.

Зимний сезон был характерен более массовым участием физкультурников в различных соревнованиях. Так, в областных состязаниях по лыжному и конькобежному спорту, русскому хоккею приняло участие до 1000 лучших спортсменов городов и районов области. Физкультурные коллективы подготовили 2.165 спортсменов-разрядников и 10.880 значков ГТО. Тем не менее спортивный уровень наших физкультурников еще низок.

Большинство областных достижений по некоторым видам спорта не превышает третьего спортивного разряда. Это говорит о том, что в наших обществах и коллективах плохо поставлена учебно-тренировочная работа. У нас имеются коллективы спортивных обществ («Буревестник», «Медик», «Искра»), где в течение зимы не подготовлено ни одного квалифицированного конькобежца, горнолыжника, ни одной хоккейной команды, а в физкультурных коллективах Мысковского, Барзасовского районов — ни одного значка ГТО. В Кузбассе слабо культивируются хоккей с шайбой, фигурное катание, слалом, прыжки с трамплина.

Чем объяснить, что за прошлый год число физкультурников в коллективах спортивных обществ профсоюзов уменьшилось на 3,5 тысячи? Тем, что многие комитеты профсоюзов по существу утратили от руководства физкультурными коллективами, слабо ведут работу по массовому вовлечению рабочих и служащих в ряды физкультурников. Комитет по физкультуре и спорту при исполкоме областного Совета депутатов трудящихся подменил живую организаторскую работу собранием сводок и рассылкой циркуляров. Это же нужно сказать в адрес обкома ВЛКСМ.

Сентябрьский пленум ЦК КПСС в своем постановлении отметил, что в развитии сельского хозяйства возрастают культурные запросы колхозников, работников МТС и совхозов. Это, в свою очередь, требует усиления заботы о культурно-бытовом обслуживании сельского населения. Важное место в культурно-массовой работе, организации отдыха и досуга трудящихся села занимают физическая культура и спорт. Но наше областное общество «Колхозник» неудовлетворительно выполняет

важную задачу — создание в колхозах крепких физкультурных коллективов, привлечение к занятиям спортом широких масс тружеников полей. Во многих МТС и совхозах не создано физкультурных коллективов спортивного общества «Урожай».

Большую помощь делу в дальнейшем развитии физкультурной работы призваны оказать спортивные организации профсоюзов и ведомств, коллективы физкультуры промышленных предприятий и учебных заведений, а также тренерские кадры. Они призваны помочь сельским спортсменам в создании новых и укреплении существующих коллективов физкультуры, в развертывании пропаганды физической культуры, в подготовке кадров, в налаживании учебно-спортивной работы.

Приближается летний сезон — пора интересных легкоатлетических и велосипедных состязаний, марафонов и открытых стартов, различных туристических походов, жарких футбольных и волейбольных встреч и других спортивных соревнований. Своевременно и хорошо подготовиться к летнему сезону, обеспечить дальнейший рост массовости физкультурного движения, закрепить молодежь в секциях и командах, позаботиться о повышении ее спортивного мастерства — важнейшая обязанность спортивных организаций.

Нынешний летний спортивный сезон должен быть широко использован для дальнейшего развития массового физкультурного движения, улучшения всей учебно-воспитательной работы. Надо сделать все для того, чтобы спортивная жизнь была ключом на каждом предприятии, в каждом учреждении, колхозе, МТС. Успех дела рождается в низовом коллективе.

Чем больше инициативы проявит здесь, тем быстрее будут расти ряды физкультурников, значительнее будут их достижения. К сожалению, им уделяется мало внимания. Этим объясняется, что на ряде предприятий коллективы физкультуры еще крайне малочисленны и развивают лишь два — три вида спорта. Такие факты наблюдаются в низовых коллективах спортивных обществ «Строитель», «Домостроитель», «Медик». За минувший год в этих обществах заметно снизилось количество юношей и девушек, занимающихся в секциях легкой атлетики, волейбольной, футбольной, волейбола.

Спортивные общества Кузбасса располагают стадионами, спортивными площадками, залами и т. д. Образцово подготовили их к открытию летнего спортивного сезона — первоочередная задача. Надо завершить ремонтные работы, создать на каждом предприятии спортивные площадки, гимнастические городки. Пора, наконец, в Кемерово и Сталине иметь хорошо оборудованные водные станции.

Начекая планы летней работы, следует предусмотреть разнообразные соревнования — спартакиады, встречи команд, показательные выступления лучших спортсменов. Яркий праздник на стадионе, увлекательные соревнования будут служить лучшей агитацией за массовое развитие физической культуры.

Спорт — кровное дело комсомола. Комсомольские организации должны помочь обществам сделать физкультурные коллективы крепкими и многочисленными. Они обязаны проявлять больше заботы об организации спортивной работы среди пионеров и школьников.

Провести лето организованно, насытить его интересными состязаниями, походами, путешествиями, привлечь новые тысячи трудящихся к занятиям физической культурой, повысить их мастерство — благородная задача профсоюзных и комсомольских организаций, спортивных обществ и коллективов.

Работа комбината «Кузбассуголь» в первой декаде апреля

Начато по инициативе коллектива шахты «Тырганские угли» предмайское социалистическое соревнование охватило все предприятия угольной промышленности нашей области. Тысячи горняков Кузбасса, готовясь к 1 Мая, наращивают темпы работы, добиваются новых трудовых успехов. На 4 тысячи тонн увеличили за первую декаду апреля свой сверхплановый счет горняки шахты «Коксаева» имени Сталина (Прокловский рудник). Два тысячи тонн угля сверх плана выдала на-гора за это время рабочие шахты № 3 Киселевского рудника, более 3 тысяч — шахты имени Кирова, 1150 тонн — шахты «Физкультурник» и т. д.

Однако, несмотря на успехи многих шахтерских коллективов, в целом комбинат «Кузбассуголь» в первой декаде апреля с планом угледобычи не справился.

Работа трестов по общей добыче угля за 10 дней апреля характеризуется следующими данными (в процентах):

«Сталитуголь»	— 104,8
«Моловуголь»	— 101,0
«Кубышевуголь»	— 99,2
«Ленинуголь»	— 98,1
«Прокловскуголь»	— 96,9
«Беловуголь»	— 96,5
«Кемеровоуголь»	— 95,7

Прослушивание новой оперы

В Москве в Доме актера состоялось прослушивание новой оперы ленинградского композитора А. Пащенко «Горячие сердца».

Либретто написано Н. Токуновой по мо-

тивам пьесы Н. Дьяконова «Свадьба с приданым». Новая опера была показана в исполнении артистов ансамбля советской оперы Всесоюзного театрального общества. (ТАСС.)

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА

Шахтерский ответ

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). В нынешнем году шахта № 7-а треста «Кагановичуголь» значительно увеличила свою работу. В первом квартале она выдала 1400 тонн угля сверх плана. В марте производительность труда здесь превысила плановую более чем на 2 тонны. За счет снижения себестоимости угля, бережливости расходования материалов горняки сэкономили за три месяца 90 тысяч рублей.

Однако коллектив шахты может иметь гораздо лучшие показатели. На шахте используются далеко не все резервы угледобычи. Достаточно сказать, что 21 процент рабочих заработной платы в марте, например, не выполнил норм выработки.

Поддерживая почин передовых предприятий столицы, горняки шахты № 7-а включились в борьбу за повышение производительности труда, за использование всех внутренних резервов. Намечены конкретные мероприятия по улучшению организации труда. Коллектив поставил своей ближайшей задачей добиться, чтобы на шахте не было ни одного рабочего, не выполняющего технических норм выработки, и в апреле добыть полторы тысячи тонн сверхпланового угля.

Кинофестиваль в клубе

В клубе горняков крупнейшей на Ленинском руднике шахты имени С. М. Кирова с 1 апреля успешно проходит кинофестиваль. Более трех тысяч горняков уже просмотрели популярные произведения советского киноискусства — художественные фильмы «Суд чести» и «Подвиг разведчика».

Перед началом каждого сеанса зрители слушают лекции о воспитательном значении кинофильма, об истории его создания. С большим интересом, например, трудящиеся прослушали лекцию об охране здоровья. О революционной бдительности в странах народной демократии прочел лекцию комсорг ЦК ВЛКСМ на шахте имени С. М. Кирова тов. Тарасенко.

В дни кинофестиваля зрителям будут показаны кинокартины «Застава в горах», «Секретарь райкома», «Незабываемый 1919-й» и другие.

По окончании кинофестиваля здесь будет проведена конференция зрителей.

Н. Хлауновский.

Вечер памяти Н. В. Гоголя

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В городском драматическом театре имени Орджоникидзе состоялся литературно-художественный вечер, посвященный 145-летию со дня рождения великого русского писателя Николая Васильевича Гоголя.

Доклад о жизни и творчестве писателя сделал преподаватель Сталинского государственного педагогического института, кандидат филологических наук И. Потапов.

После доклада драматический коллектив Дворца культуры кузнецких металлургов показал пьесу Н. В. Гоголя «Женитьба».

На вечере присутствовало около 1200 человек.

Крепко помни, что весна ждет тебя не станет. Для посева семена приготовь заранее!

За высокий урожай

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). Ширится социалистическое соревнование среди механизаторов и колхозников зоны Чесновской МТС за получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. Полевые бригады и тракторные бригады решили в этом году собрать зерновых не менее 19,5 центнера с гектара. Сейчас труженики полей создают для этого необходимые условия.

Все тракторные бригады МТС доставили машины на усадьбы колхозов. Механизаторы в сотрудничестве с полеводцами прилагают все усилия к тому, чтобы как можно больше вывезти перегной на поля. На 10 апреля в колхозах вывезено этого удобрения под пары и запя почти 10 тысяч тонн. Особенно успешно проходит вывозка перегной в сельхозартеле имени Чкалова.

Во всех артелях подготовлены к высеву высококонцентрационные семена зерновых культур. Принимаются меры к доставке в колхозы семян для сверхпланового посева общей площадью 800 гектаров.

Тракторные бригады полностью укомплектованы кадрами. Большинство трактористов имеет богатый опыт высокопроизводительного использования техники. Все тракторы будут работать в две смены. Надежно подготовив технику, механизаторы станции взяли обязательство выработать на каждый 15-сильный трактор по 1000 гектаров условной пахоты, снизить затраты на обработку каждого гектара земли на 1 рубль, сэкономить 10 процентов горючих и смазочных материалов.

В этом году колхозы зоны Чесновской МТС решили освоить 3000 гектаров целинных и залежных земель. Из них 1200 гектаров будут засеяны шпешейей в 1954 году.

БОЛЬШЕ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛА ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ!

На предприятиях Кузбасса все шире разворачивается предмайское социалистическое соревнование. Каждый день приносит нам новые успехи в борьбе за выпуск сверхплановой продукции, улучшение всех качественных показателей работы.

Горячо подхватили почин москвичей на Кузнецком металлургическом комбинате. Металлурги неустанно находят новые возможности повышать производительность труда, давать стране больше высококачественной продукции.

На призыв москвичей

В первом квартале наша бригада сварила 40 скоростных плавок и сэкономила на них 25 часов. Сверх плана мы дали 115 тонн стали и на 40 процентов по сравнению с прошлым годом сократили брак.

Нашей бригаде присвоено звание бригады отличного качества. Успех работы объясняется высокой дисциплинированностью, слаженностью, хорошим знанием дела. Первый подручный тов. Загоруйко, подручные гг. Середенко, Пивоваров, Тимофеев и Опелухин работают вместе с нами более полутора лет. Все указания

они выполняют точно, без промедлений, хорошо ухаживают за оборудованием. Поэтому стойкость стен и сводов печи увеличена за кампанию в полтора раза.

По примеру москвичей мы включили в свои предмайские обязательства пункты: выплавить в апреле 25 тонн стали сверх плана, снизить брак на 50 процентов. За 12 дней апреля месячное обязательство перевыполнено — выдано сверх плана 38 тонн металла. За эти дни сварено 6 скоростных плавок. До праздника мы дадим еще не менее 40 тонн продукции дополнительно к заданию.

За ритмичную работу

Мартеновская печь № 8, на которой я работаю вместе с тт. Плетневым и Жилиным, в прошлом году выплавляла 2000 тонн стали дополнительно к заданию. Успешно работаем мы и в этом году. Только в марте выданы сверх плана 800 тонн металла, сократив по сравнению с мартом прошлого года производительность каждой плавки на 14 минут и увеличив с/ем с каждого квадратного метра площади пода мартеновской печи на 660 килограммов.

В этом году мы стали работать более ритмично. Так, если в марте прошлого года только 66,3 процента плавок было выпущено по графику, то в этом году их уже 79,5 процента.

Почетный заказ

Стан «360» сортопрокатного цеха большевиком М. ОБУХОВИЧ, мастер стана «360»

Досрочно закончил почетный заказ мы считаем для себя большой честью. План марта мы перевыполнили, намного снижены брак и себестоимость продукции.

Еще ярче разгорелась пламя соревнования в апреле. Следуя почину москвичей,

Коллектив сталеваров велел решительную борьбу за улучшение качества продукции. Брак по сравнению с мартом прошлого года уменьшился на 75 процентов. На каждой тонне металла мы сэкономили 5,5 тонны условного топлива.

Письмо москвичей нашло в нашем коллективе горячую поддержку. Мы в это время как раз обсуждали свои предмайские обязательства. Взяв с себя всевозможные, решили в апреле выдать дополнительно к плану полторы тысячи тонн стали. В первой декаде апреля сварили 21 скоростную плавку, сэкономили на них более 20 часов, выплавляли 500 тонн сверхплановой продукции.

Мы решили полностью использовать оборудование и за счет этого повысить производительность труда на 3 процента, снизить брак и прокатать 140 тонн стали сверх плана.

Прошла только половина месяца, а на лицевом счету смены уже записано около 400 тонн сверхпланового металла. К 1 мая мы это количество удвоим. В марте мы снизили брак на 76 процентов по сравнению с прошлым годом, а в апреле его будет еще меньше.

Заказы для сельского хозяйства мы выполняем досрочно.

Наши обязательства

Коллектив доменной печи № 3, на которой я работаю мастером, в марте выдал более трех тысяч тонн чугуна сверх задания и сэкономил при этом от снижения себестоимости металла 300 тысяч рублей.

В апреле нам значительно увеличили план. Доменщики нашей печи еще раз внимательно подсчитали свои возможности и обновили в честь первомайского праздника выдать сверх плана 1500 тонн чугуна. Эти обязательства мы выполняем: за первую декаду апреля выплавлено

более 500 тонн дополнительного чугуна. Имеется также экономия средств за счет снижения расхода кокса, шихты и условного топлива.

На нашей печи работает много замечательных людей — передовиков соревнования, таких, как старший горновой тов. Олещук, недавно награжденный орденом Ленина, шихтовщик тов. Денисов, машинист вагоновесов комсомолец Овчинников и другие.

Ценные покупки

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). С каждым годом улучшается материальное благосостояние горняков Беловского рудника. Ярким свидетельством этого служит рост товарности в оросе треста «Беловуголь». В прошлом году в магазинах было продано 115 мотоциклов, 80 радиоприемников, более тысячи велосипедов, на миллион рублей мебели и других товаров.

В первом квартале нынешнего года товарооборот возрос на 14 миллионов рублей по сравнению с тем же периодом прошлого года. Недавно горняки приобрели 12 пианино. Горный мастер шахты «Пионерка» тов. Скороходов и рабочий стройконторы треста тов. Титов купили легкие автомашины.

Учитывая спрос населения на ценные товары, орс сделал заявки на завод в торгующую сеть ста легковых автомашин, 180 мотоциклов с коляской, на сотни тысяч рублей радиоприемников и много другого.

Забота о пенсионерах

о пенсионерах

Прокловский горисполком рассмотрел и утвердил на 1954 год план оказания помощи пенсионерам — инвалидам труда и Великой Отечественной войны.

Кроме положенных пенсионных сумм, инвалидам ежегодно оказывается большая и разносторонняя дополнительная помощь. В течение 1953 года, например, треста пенсионеров, при содействии городского отдела социального обеспечения, приобрели новые квалификации и получили возможность вернуться к труду.

На безвозвратную денежную помощь пенсионерам израсходовано более 300 тысяч рублей. 380 человек отдохнули в домах отдыха и на курортах. Более тысячи детей пенсионеров провели летние каникулы в массовых пионерских и санаторных лагерях. Семьям пенсионеров обработано под огородами около 400 гектаров земли, отремонтировано 300 квартир, построено пять новых домов.

В текущем году предусматривается отремонтировать не менее 280 квартир, приобрести 350 курортных и санаторных путевок, значительные средства ассигнуются на оздоровительные мероприятия среди детей пенсионеров.

Н. Горчаева.

Передовая свинарка

Анна Евдокимовна Бабакова работает на свиноводческой ферме Зиминского совхоза, Прокловского района, четыре года. За это время благодаря упорному изучению зоотехнической науки и передового опыта тов. Бабакова стала замечательным мастером своего дела.

В прошлом году в соревновании работников фермы она вышла победительницей, заняв первое место в совхозе. От каждой из закрепленных за ней свиноматок тов. Бабакова получила по 22,5 поросенка.

Вступая в соревнование за достижение новых трудовых успехов в 1954 году, Анна Евдокимовна взяла обязательство до конца года получить от каждой свиноматки по 25 поросят.

Т. Червов.

Беззаботные хозяева

Приближается пора весеннего сева, а в колхозе имени Калинина, Таштагольского района, еще не подготовлены семена, плуги и бороны лежат под снегом на полях, хотя их надо было бы давно отремонтировать, подготовить к работе. О вывозке на поля навоза и перегноя здесь вообще нет речи.

Не забываются о повышении урожайности и пралиеве колхоза имени Кирова, где местные удобрения не накапливают и на поля не вывозят.

Слабо готовятся к весеннему севу сельхозартель «Октябрь», имени Кубышева и другие.

Руководители Колхозной МТС также не проявляют особой заботы о том, чтобы встретить весенний сев во всеоружии и дружно провести все работы. Работники станции слабо выкают в дела обслуживаемых колхозов, ширятся с тем, что механизаторы допускают низкое качество ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

А. Петров.

Плохо готовятся к весеннему севу колхозы, обслуживаемые Горьковской МТС, Гурьевского района. Так, например, в сельхозартель «По зветам Ленина» до сих пор не все семена очищены и проверены на всхожесть, влажность и энергию прорастания. План изготовления торфо-перегнойных горючих здесь выполнен менее чем на 40 процентов.

Обо всем этом хорошо известно руководителю МТС. Но они не принимают мер к тому, чтобы ускорить подготовку колхоза к севу. Впрочем, и в самой МТС не все идет хорошо. Здесь не укомплектованы некоторые тракторные бригады. Многие механизаторы не знают объема работ, который им предстоит выполнять.

П. Тимофеев.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Разработка В. И. Лениным аграрной программы марксистской партии

Партийная жизнь в районной газете

Марксизм-ленинизм считает, что крестьянский вопрос является частью общего вопроса о пролетарской революции и диктатуре пролетариата, вопросом о союзниках рабочего класса в его борьбе за завоевание и укрепление пролетарской диктатуры и в строительстве коммунизма. Поэтому аграрная программа марксистской партии является нераздельной, составной частью ее общей революционной программы.

Большая заслуга В. И. Ленина перед русским и мировым рабочим революционным движением состоит в том, что он первый среди марксистов, исходя из указаний Маркса и Энгельса, разработал и обосновал политику пролетариата по отношению к крестьянству. Еще в своей ранней работе «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» в 1894 году В. И. Ленин выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян как главного средства свержения царизма, помещиков, буржуазии. Практическому решению исторической задачи создания и укрепления союза рабочего класса и крестьянства была посвящена аграрная программа РСДРП, разработанная В. И. Лениным.

Обобщая огромный исторический опыт и развивая дальше марксистскую аграрную теорию, В. И. Ленин написал «Проект программы нашей партии», «Аграрная программа русской социал-демократии». «Аграрная программа социал-демократии в первой русской революции 1905—1907 годов» и другие произведения. В этих произведениях В. И. Ленин блестяще обосновал принципы марксистской аграрной программы, представляющей научно сформулированное руководящее начало политики рабочего класса и его партии по отношению к различным классам, слоям и группам сельского населения.

Руководствуясь ленинской аграрной программой, Коммунистическая партия впервые в истории успешно разрешила аграрный вопрос в нашей стране в интересах победоносной социалистической революции и строительства коммунизма.

☆☆☆

Русские революционные марксисты с самого начала своего вступления на арену политической борьбы придавали огромное значение аграрному вопросу в России. Революционное разрешение этого вопроса было научно необходимо потому, что царская Россия в экономическом отношении являлась отсталой, аграрной страной с большинством населения которой составляло крестьянство.

Реформа 1861 года не уничтожила старое помещичье земледелие, а лишь подорвала барщинную систему и открыла клан для развития капитализма в России.

Характеризуя социально-экономическую обстановку, при которой марксистской партии российскому пролетариату приходилось бороться за разрешение аграрного вопроса, В. И. Ленин писал: «У десяти миллионов крестьянских дворов 73 млн. дес. земли. У двадцати восьми тысяч благородных и чужоземцев латифундов — 62 млн. десятин. Такой основной фон того поля, на котором развертывалась крестьянская борьба за землю. На этом основном фоне неизбежна поразительная отсталость техники, заброшенное состояние земледелия, припадочность и заботливость крестьянской массы, бесконечно разнообразные формы крепостнической, барщинной эксплуатации» (Соч., т. 13, стр. 202).

Значительные отсталости крепостничества в деревне, как отмечал В. И. Ленин, вывели общенациональное движение крестьянства. Аграрный вопрос составлял основу буржуазно-демократической революции в России. Он был неразрывно связан с национальным вопросом, так как большинство населения национальных окраин России составляло крестьянство. Сущность аграрного вопроса составляла борьба крестьянства под руководством пролетариата и его партии за уничтожение помещичьего землевладения и остатков крепостничества в земледельческом строе и во всех социальных и политических учреждениях России.

Одно из главных тактических положений ленинизма гласит, что гегемоном, руководителем, вождем буржуазно-демократической революции в условиях империализма может быть только пролетариат, возглавляемый марксистской партией. Отстаивая и развивая это положение, В. И. Ленин писал: «Интересы рабочего класса безусловно требуют самой энергичной поддержки им крестьянской революции, — более того: руководящей роли его в крестьянской революции» (Соч., т. 13, стр. 317).

Своеобразие аграрного вопроса в России в период буржуазно-демократической революции заключалось в том, что надо было сломать все средневековое земледелие, т. е. не только помещичье, но и крестьянское земледелие. Из этого и исходила ленинская постановка вопроса о борьбе в России двух объективно возможных путей развития капитализма в сельском хозяйстве.

Один путь — это реакционный путь постепенного превращения крепостнических латифундий, крупных помещичьих земельных владений в капиталистические хозяйства. Такой путь вел к росту кулацкой верхушки деревни и к медленному, мучительному разорению и обнищанию основной массы крестьян, к превращению их в сельскохозяйственных наемных рабочих.

Другой путь объективно возможного капиталистического развития сельского хозяйства — это путь более прогрессивный, рассчитанный на решительное уничтожение остатков крепостничества и создание на этой расчищенной почве капиталистических отношений в деревне. Он предполагал такое развитие сельского хозяйства, когда помещичье землевладение отсутствует или оно разбивается революцией, которая конфискует и раздробляет феодаль-

ные поместья. При этом основным типом является крестьянское хозяйство, которое развивается по пути капиталистического фермерства. Этот путь давал возможность быстрее развить производительные силы сельского хозяйства.

Борьба за эти два пути развития сельского хозяйства в царской России велась вплоть до 1917 года. Первый путь всеми силами отстаивали помещики и царское самодержавие. За второй путь развития объективно, стихийно боролось крестьянство. Но только победа Октябрьской революции и диктатуры пролетариата дала крестьянство землю и открыла новый, самый прогрессивный — социалистический путь развития сельского хозяйства.

Ленинский анализ борьбы двух путей развития капитализма в сельском хозяйстве позволил большевистской партии дать правильную оценку аграрным программам различных классов и партий, брошенных в период первой русской революции, и разработать свою боевую, научно обоснованную аграрную программу. Это была пролетарская программа в буржуазно-демократической революции, программа революционной ликвидации остатков крепостничества, расчищающей путь для дальнейшей развернутой борьбы за социализм.

Важнейшим требованием аграрной программы марксистской партии В. И. Ленин считал национализацию земли, которое он отстаивал еще при разработке проекта программы партии ко II съезду РСДРП. Однако на первом этапе борьбы, учитывая слабость революционного сознания крестьянства, В. И. Ленин считал необходимым выдвинуть требование возвращения крестьянам «отрезков», которые служили в руках помещиков орудием забвения крестьянских масс.

Развернувшись в период революции 1905—1907 годов крестьянское движение показало недостаточность требования возвращения «отрезков». III съезд РСДРП, состоявшийся в апреле 1905 года, принял решение о поддержке крестьянского движения вплоть до конфискации помещичьих земель. На первой конференции РСДРП в Таммерфорсе в декабре 1905 г. большевики приняли предложенную В. И. Лениным резолюцию об изменении аграрной программы партии. Пункт об «отрезках» был из программы исключен, а выдвинулось требование конфискации всех помещичьих земель и национализации земли.

В. И. Ленин, большевики считали возможным осуществить национализацию земли при условии решительной победы буржуазно-демократической революции над царизмом. «Большевики», — писал В. И. Ленин, — сразу определили общие и основные классовые условия победы этой революции, как демократическую диктатуру пролетариата и крестьянства» (Соч., т. 13, стр. 323—324). Выдвинутое и всесторонне обоснованное В. И. Лениным программное требование национализации земли вытекало из его теории перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую.

В ленинской аграрной программе наряду с поддержкой крестьянского движения в целом были указаны особые классовые пролетарские задачи марксистской партии, исходящие из необходимости борьбы за социалистическую революцию. Она требовала организации внутри крестьянских комитетов пролетарских и полупролетарских элементов деревни, т. е. батрачества и бедноты, которые должны вести решительную борьбу с кулачеством.

Эта программа отвечала самым жизненным интересам крестьян в их борьбе за землю и была рассчитана на мобилизацию всех революционных возможностей крестьянского движения в союзе с пролетариатом и под его руководством.

В своих выступлениях на IV (Объединительном) съезде РСДРП и в произведенных по аграрному вопросу В. И. Ленин подверг уничтожающей критике меньшевистскую программу муниципализации земли. Эта программа сводилась к передаче частновладельческих помещичьих земель в распоряжение муниципалитетов, т. е. местных самоуправлений или земств, у которых крестьяне должны были арендовать землю, каждый по своим силам.

Меньшевистская программа муниципализации являлась оппортунистической, реформистской. Эта программа обходила коренные вопросы — о завоевании государственной власти, конфискации помещичьих земель; она подыгрывала революционную энергию крестьянских масс, расплывала крестьянское движение на разрозненные местные выступления и распространяла союз рабочего класса и крестьянства.

Ввиду того, что меньшевики имели больше делегатов на IV (Объединительном) съезде РСДРП, съезд большинством голосов принял меньшевистскую политическую и аграрную программу муниципализации земли.

История полностью подтвердила правильность позиции В. И. Ленина, считавшего, что в условиях России, где была подготовлена почва для перерастания буржуазной революции в социалистическую, марксистская партия не может иметь какой-либо другой программы, кроме программы национализации.

После победы февральской буржуазно-демократической революции в 1917 году партия большевиков вступила в период подготовки и проведения социалистической революции. Существо аграрной программы нашей партии в этот период, сформулированное В. И. Лениным в Апрельских тезисах, состояло в требованиях отмены всякой частной собственности на землю, в национализации всех земель в стране и передаче их в распоряжение местных Советов батрацких и крестьянских депутатов, в создании на крупных имевших образцовых хозяйствах, кооперации обобщенной обработки земли крестьянами.

Аграрная программа нашей партии в социалистической революции, являющаяся частью общей программы борьбы за установление и укрепление диктатуры пролетариата, обеспечила создание боевого союза рабочего класса и беднейшего крестьянства в борьбе за власть Советов. На другой же день после победы Великой Октябрьской социалистической революции II Всероссийский съезд Советов принял исторический декрет о земле. По этому декрету помещичьи, удельные и монастырские земли передавались в безвозмездное пользование всех трудящихся. Право частной собственности на землю было отменено и заменено государственной, всенародной собственностью на землю.

Декрет о земле сочетал социалистические требования рабочего класса и демократические требования трудящихся крестьян в аграрных преобразованиях в стране, облегчал рабочему классу подвиг трудящихся масс крестьянства к осуществлению пролетарских социалистических мероприятий в сельском хозяйстве. В результате этого декрета крестьяне получили более 150 миллионов десятин бывших помещичьих, царских, монастырских и церковных земель. Октябрьская революция освободила крестьян от ежегодных арендных платежей помещикам в сумме 500 миллионов рублей золотом и от уплаты задолженности крестьянскому поземельному банку в размере 1.300 миллионов рублей золотом. Летом 1918 г. трудовое крестьянство получило от Советской власти через комитеты бедноты еще 50 миллионов гектаров кулацкой земли.

Претворяя в жизнь основные требования своей аграрной программы, Коммунистическая партия упрочила Советскую власть в деревне, привнесла к подрыву политической и экономической силы кулачества и повернула к концу 1918 года среднее крестьянство в сторону Советской власти. В марте 1919 года VIII съезд РКП(б) принял по предложению В. И. Ленина новый лозунг партии по крестьянскому вопросу — прочный союз с середняком, при опоре на бедноту и борьбе с кулачеством. Этот лозунг лег в основу аграрной части новой программы Коммунистической партии.

Осуществление ленинской аграрной программы партии обеспечило укрепление союза русского рабочего класса с крестьянскими массами национальных окраин, содействовало сближению всех народов нашей страны и созданию нерушимой дружбы между ними.

Аграрная программа Коммунистической партии получила свое дальнейшее развитие в знаменитом кооперативном плане В. И. Ленина, в решениях партии, в аграрном законодательстве Советской власти.

Ленинский кооперативный план предусматривал вовлечение трудящихся масс крестьянства в социалистическое строительство путем постепенного внедрения в сельское хозяйство начал коллективизма, начиная от простейших форм общестественных обмена и кончая сельскохозяйственными производственными кооперативами. Для кооперирования крестьянских хозяйств необходимо было создать современную тяжелую индустрию как материальную базу крупного социалистического земледелия и обеспечить укрепление союза рабочего класса и крестьянства, при руководящей роли рабочего класса в этом союзе.

Выполняя ленинский кооперативный план, получивший дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в партийных решениях, Коммунистическая партия добилась добровольного перехода миллионов трудящихся масс деревни от буржуазного индивидуально-крестьянского строя к колхозному, социалистическому строю.

Созданный под руководством Коммунистической партии на базе национализации земли колхозный строй в СССР перадал свои решающие преимущества перед мелкоопарным крестьянским хозяйством, а также перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством.

В нашей стране вместо 25 миллионов индивидуальных крестьянских хозяйств, насчитывавшихся до коллективизации, имеется 94 тысячи колхозов, 8,950 машинно-тракторных станций и свыше 4,700 совхозов.

Социалистическое сельское хозяйство СССР — самое механизированное в мире. К началу 1954 года на вооружении МТС находилось свыше 1 миллиона тракторов (в 15-кратном исчислении), в том числе 460 тыс. дизельных тракторов; 270 тыс. зерновых комбайнов, около 450 тыс. зерновых тракторов, около 260 тыс. тракторных сеянок и много других совершенных машин.

Теперь при наличии в нашей стране мощной, технически совершенной тяжелой индустрии и значительно окрепших колхозов имеются все возможности и условия для того, чтобы на этой базе организовать крупный подъем всех отраслей сельского хозяйства. Боевая, конкретная программа ускоренного развития всех отраслей сельского хозяйства разработана в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства. Эти решения нашли глубокий отклик в широких народных массах. Колхозники, работники МТС и совхозов борются за то, чтобы быстрее претворить в жизнь решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства и создать обилие сельскохозяйственных продуктов в нашей стране и тем самым внести свой вклад во всенародное дело борьбы за победу коммунизма.

☆☆☆

Рассматривая национализацию земли как центральный вопрос всей аграрной программы нашей партии, В. И. Ленин в то же время учил коммунистов подходить

к этому вопросу не из отвлеченных соображений, а из конкретного учета условий той или иной страны. В связи с этим И. В. Сталин говорил в 1928 году:

«В капиталистически развитых странах частная собственность на землю существует сотни лет, чего нельзя сказать о капиталистически менее развитых странах, где принцип частной собственности на землю не успел еще войти в плоть и кровь крестьянства. У нас, в России, крестьяне даже говорили одно время, что земля ничья, что земля божья. Этим, собственно, и объясняется, что Ленин еще в 1906 году, в ожидании буржуазно-демократической революции, выдвинул у нас лозунг национализации всей земли при обеспечении землепользования мелким и средним крестьянам, считая, что крестьянство это поймет и примирится с этим.

Разве не характерно, что тот же самый Ленин в 1919 году на II конгрессе Коминтерна прелестерегал коммунистические партии капиталистически развитых стран не выдвигать сразу лозунга национализации всей земли, так как проникнутое собственническим инстинктом крестьянство этих стран не перенарит сразу этого лозунга. Можем ли мы не учитывать этой разницы и не принимать во внимание указания Ленина? Ясно, что не можем» (Соч., т. 11, стр. 150).

Исходя из указаний В. И. Ленина и И. В. Сталина, коммунистические и рабочие партии стран народной демократии при осуществлении аграрных реформ ставили главной задачей не национализацию земли, а ликвидацию класса помещиков путем конфискации и раздела земли самими крестьянами под руководством рабочего класса.

В народно-демократических государствах конфискованная земля крупных землевладельцев передана в распоряжение крестьян по принципу «Земля принадлежит тому, кто на ней работает, кто ее обрабатывает». При этом ограничены размеры земельной собственности, а также ограничено право продажи земли, сдачи ее в аренду, раздела, дарения и т. д.

Необходимо иметь в виду, что в европейских странах народной демократии проведена национализация земельных недр, вод и лесов, а также и части обрабатываемой земли. Например, в Чехословакии национализированы все лесные угодья площадью свыше 50 гектаров. На национализированной земле созданы государственные сельскохозяйственные и животноводческие хозяйства.

Политическое значение аграрных реформ, проведенных в странах народной демократии, состоит в том, что они ликвидировали класс помещиков и укрепили союз рабочего класса с основными массами крестьянства, еще крепче связали широкие массы трудящихся деревни с народно-демократической властью.

Аграрная программа Советской партии В. И. Лениным, богатейший опыт, накопленный в процессе социалистического преобразования нашей деревни, являются могучим оружием для коммунистических и рабочих партий стран народной демократии. Отправясь на ленинский кооперативный план развития сельского хозяйства, они успешно насаждают кооперативную общественность в деревне. В отличие от нашей страны, где сельскохозяйственные кооперативные объединения во всех их формах создавались на государственной земле, кооперирование крестьянских хозяйств в странах народной демократии осуществляется при наличии частной собственности на землю.

Если в странах народной демократии под руководством рабочего класса и его коммунистического авангарда утвердился новый все более преобладающий социалистический тип производственных отношений в городе и завоевал прочные позиции в деревне, то в капиталистических странах производительные силы тупотекут на месте. Современное состояние сельского хозяйства в капиталистических странах характеризуется упадком и прогрессирующим разорением и обезземелением трудящихся крестьян. Например, в то время как миллионы трудящихся крестьян капиталистических стран Западной Европы страдают от безземелья и малоземелья, более одной трети всей обрабатываемой площади сосредоточено в руках ничтожной кучки земледельцев.

В США за пятнадцать лет (с 1935—1950) разорились и бросили хозяйство 1,4 миллиона фермеров, что составляет 21 процент всех фермеров. В США мелкие и средние фермеры вытесняются ежегодно крупным земельным собственником около 3 миллиардов долларов арендных платежей — более 30 процентов стоимости всех сельскохозяйственных продуктов, собираемых фермерами. С каждым годом в капиталистических странах увеличивается численность сельскохозяйственных пролетариев, рыл которых быстро пополняются за счет разорившихся крестьян. В США в настоящее время численность сельскохозяйственного пролетариата превышает 5 миллионов человек.

Еще хуже положение крестьянства в колониальных и зависимых странах, большинство которых обречено на крайнюю нужду, голод и вымирание. Характерной чертой аграрных отношений, сложившихся в этих странах, является огромная концентрация земель в руках иностранных компаний, местных помещиков-феодалов и буржуазии.

Пример СССР и стран народной демократии, строящих новую жизнь без капитализма и помещиков, показывает трудящимся капиталистических и колониальных стран путь к избавлению от эксплуатации и нищеты.

М. КИТАЕВ, кандидат исторических наук.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС в жизни партийных организаций в сельских районах произошли большие изменения. По-новому переорганизуется партийный аппарат, изменяются формы и методы его работы. Секретари и инструкторы районных комитетов партии, входящие в группы райкомов по МТС, как правило, живут и работают теперь непосредственно в МТС и колхозах, там, где решается судьба выполнения постановлений партии и правительства по крупному подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Перестройка партийного аппарата оказывает большое влияние на повышение уровня партийно-политической работы на селе. Уже сейчас есть немало опытных работников партийных организаций в колхозах и МТС в новых условиях. Ряд секретарей райкомов по зонам МТС и инструкторов изучили экономику закрепленных за ними колхозов, детально разобрались в деятельности первичных партийных организаций и оказывают им повседневную практическую помощь. Это и есть перестройка партийной работы не только по форме, но и по существу. Надо широко ее популяризировать в нашей печати.

Некоторый опыт освещения партийной работы в новых условиях имеет прокопьевская районная газета «Сталинский путь». На ее страницах выступают секретари райкома по зонам МТС, партийные активисты, квалифицированные пропагандистские работники. Статьи и корреспонденции нацеливают коммунистов на решение конкретных вопросов в борьбе за подъем общественного хозяйства колхозов.

Секретарь райкома КПСС по зоне Прокляевской МТС А. Полуэктов в номере за 21 февраля выступил со статьей «На страже соблюдения Устава сельскохозяйственной артели». В ней он подробно анализирует, почему в колхозах «Обеда», имени Ленина, «Деятель» ушла трудовая дисциплина, произошла заинтересованность некоторых членов артели в борьбе за подъем общественного хозяйства. Параллельно эти артели стали на путь нарушения внутриколхозной демократии. Они по два—три месяца не проводят общих собраний колхозников.

В статье отмечается, что отрыв правлений колхозов от рядовой массы членов артели, как правило, влечет за собой все последствия нарушения Устава сельскохозяйственной артели. Правления в этих случаях перестают быть органами, выполняющими волю колхозного собрания, теряют авторитет среди тружеников села и становятся неспособными решать задачи, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Автор подчеркивает, что партийные организации должны «строго руководствоваться Уставом партии (параграф 58)... использовать свое право контроля над хозяйственной деятельностью правлений колхозов. В этом должны оказать им помощь инструкторы зональной группы райкома».

Газета совершенно правильно поднимает вопрос борьбы за повышение внутриколхозной демократии и строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели. Это — одно из звеньев, ухватившись за которое, можно добиться организационно-хозяйственного укрепления колхозов. В свою очередь, организационно-хозяйственное укрепление колхозов будет способствовать успешному выполнению решений партии и правительства по крупному подъему общественного хозяйства.

В статье «Поднять роль парторганизаций» в номере за 27 марта (автор Г. Петренко) газета умело выявляет недостатки в деятельности парторганизации сельских хозяйств имени Молотова. Здесь как будто все обстоит благополучно: регулярно собираются собрания, на них обсуждаются вопросы хозяйственной деятельности колхоза и партийно-политической работы. Ежемесячно составляются планы. Но делается все это формально, все связано с решением конкретных задач, стоящих перед артелью. В подтверждение газета приводит такие факты.

«На партийном собрании обсуждался вопрос о выполнении постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, во исполнение которого не сделано по претворению его в жизнь. В колхозе имеется возможность поднять в этом году целины и залежи не менее 500 гектаров. Однако, где, какие земли будут распаханы, какие культуры в этом году и на каких площадях будут засеяны, еще не известно».

Слабая подготовка к партийным собраниям, формальное отношение к делу привели к тому, что многие коммунисты не включаются по-настоящему в борьбу с имеющимися недостатками, слабо используют сильнейшее средство критики и самокритики для их устранения. В этой же статье говорится:

«При обсуждении вопросов на партийных собраниях выступающие, как правило, ограничиваются изложением недостатков в работе, не вскрывают причин и виновников. В результате критика и самокритика на собраниях носит общий, поверхностный характер».

Нет сомнения, что тема борьбы с формализмом в партийной работе заслуживает большого внимания. Газета на живых, конкретных примерах показывает, как не надо работать и что следует сделать, чтобы оживить деятельность колхозной партийной организации, поднять активность коммунистов в решении хозяйственно-политических задач, повысить уровень критики и самокритики. Другими словами, газета призывает отказаться от старых методов руководства, перестроить партийную работу по-новому, в свете указаний сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС.

С интересной статьей выступила в газете секретарь райкома КПСС по зоне Чесноковской МТС В. Попов. Умело пользуясь методом сравнения, он показывает итоги работы отсталых сельскохозяйственных артелей, которые после сентябрьского Пленума не только не повысили, а даже понизили доходность. Им противопоставляются передовые сельскохозяйственные артели. Автор вскрывает причины низкой доходности отсталых колхозов и указывает пути роста общественного хозяйства. Особое внимание в статье обращается на подъем зернового хозяйства и животноводства, основных отраслей сельскохозяйственного производства. Е. Соколенко, ему не удалось глубоко раскрыть, какова роль партийных организаций в борьбе за увеличение общественного хозяйства колхозов.

Большое внимание уделяет редакция освещению идеологической работы. За последнее время на страницах газеты были опубликованы содержательные материалы: «Улучшить работу районного общества по распространению политических и научных знаний», «Устранить недостатки в работе культурно-просветительных учреждений», «Выше уровень партийного просвещения». Автор статьи о партийном просвещении П. Запороженко, наряду с положительными примерами, глубоко вскрывает недостатки в пропагандистской работе. До сих пор, как указывает в статье, не изжиты здесь такие порочные методы в пропагандистской работе, как туманность, цитатничество, зачетнический подход в освещении марксистско-ленинской теории, отрыв теории от практики и т. д.

Газета указывает, что низкий идейный уровень пропаганды объясняется ослаблением руководства этим важнейшим участком работы со стороны партийных организаций. С такими доводами нельзя не согласиться. Действительно, за последнее время многие партийные комитеты, в том числе и Прокляевский райком партии, стали меньше заниматься идейно-политическим воспитанием коммунистов.

Следует также отметить, что прокопьевская газета неплохо освещает массово-политическую работу. На эту тему была опубликована ряд содержательных материалов.

Отмечая положительные моменты освещения газетой партийной жизни, нельзя не указать на ее недостатки. Редакция еще не сумела понабраться до глубокого общения опыта партийной работы после сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС. В статьях и корреспонденциях слабо еще показывается роль партийных организаций в руководстве социалистическим соревнованием. С печальным словом крайне редко выступают секретари партийных организаций, и почти ничего не пишут инструкторы райкома КПСС, работающие в зонах МТС. Таким образом, слабо еще обобщается опыт партийно-организационной и партийно-политической работы.

Редакция должна глубже вникать в деятельность партийных организаций села, привлекать к участию в газете рядовых коммунистов, секретарей партийных организаций, инструкторов райкома КПСС, закрепленных за определенной группой колхозов. Это даст возможность обогатить тематику отдела «Партийная жизнь» газеты.

В брошюре «Вопросы сельского хозяйства в местных газетах» опубликованы доклады редакторов воронежской областной газеты «Коммуна», областной газеты «Торжковская правда», республиканской газеты «Калужская правда» и краевой газеты «Советская Кубань». Каждый из докладов содержит опыт работы редакции по освещению той или иной отрасли сельского хозяйства.

«Массово-политическая работа на селе и задачи печати» — так называется брошюра В. Кружичева, в которой автор освещает вопросы повышения идейного уровня партийной пропаганды, улучшения руководства массово-политической работой на селе, распространения опыта передовиков колхозного производства и достижений сельскохозяйственной науки.

В брошюре «Сочетание общественного и личного в колхозе» публикуется лекция тов. Липтева, прочитанная на том же совещании для работников печати.

Каждая из брошюр серии «В помощь работникам печати» является ценным, руководящим пособием для журналистов и широкого круга читателей, активно участвующих в работе редакций местных газет.

В помощь работникам печати

Господтиздат выпускает серию брошюр «В помощь работникам печати». В магазинах Книготорга нашей области поступили первые 8 книг этой библиотечки.

Серия открывается брошюрой А. Гребнева «Организация работы редакции газеты». Автор знакомит читателя с основными принципами организации работы аппарата редакции и, исходя из богатого опыта партийной печати, подробно рассказывает об обязанностях редактора, редакторского отдела, собственных корреспондентов, о планировании и порядке подготовки выпуска газеты. Специальный раздел брошюры посвящен вопросам массовой работы редакции.

В брошюре Н. Логинова «Работа редакции газеты с письмами трудящихся» даются содержательные советы по организации работы отдела писем, разбираются формы использования писем трудящихся в газете, меры, обеспечивающие действенность писем.

Книга профессора К. И. Былинского «Литературное редактирование газет» освещает задачи литературной правки, методику правки, излагает требования к языку газет, основы лексической и грамматико-стилистической правки. В заключение автор знакомит читателя с наиболее ценными словарями и справочниками.

В брошюре Б. Кузнецова «Вопросы культуры в газете» даются ценные указания по вопросам освещения в печати деятельности культурно-просветительных учреждений, вопросы школы и земли, литературы и искусства, критики и библиографии.

Особое важное значение имеют брошюры,

НЕСМОТРЯ НА БОЛЬШОЕ ВОЗМОЖНОСТИ...

В управление нормирования комбината «Кузбассуголь» недавно поступило письмо рабочего шахты «Северная» треста «Кемеровоуголь» тов. Терехова. Вот что он пишет:

«В течение четырех месяцев я еще ни разу не выполнил своей нормы. И надо сказать, что я не один. На нашем участке, например, ни один из 24 забойщиков не укладывается в нормы выработки. На всей шахте только пятая часть забойщиков справляется с заданием. Причина этого в том, что нет фронта работы, труд наш не организован. Из-за различных неполадок, как организационных, так и технических, мы часто по полчасу, а то и больше сидим без дела.

Образовались в начале шахты тов. Кривенку, в партком и шахтком, но трест, по помощи шло куда нет. Никто не хочет по-настоящему влезть за перестройку и улучшение организации труда».

С подобной же жалобой обратились в комбинат и рабочие этой шахты тт. Хвостов, Яковлев, Татарко, Подубный. «Мы шесть месяцев не выполняем технических норм», — пишут они, — хотя бригада укомплектована квалифицированными шахтерами. Такая низкая производительность объясняется тем, что нам не созданы условия для высокопроизводительного труда».

Что же происходит на шахте «Северная», коллектив которой в свое время выступил инициатором борьбы за полное использование всех внутренних резервов, провел так называемый «смет» организации труда и производительности?

Если на других шахтах Кузбасса идет напряженная борьба за постоянное повышение производительности и снижение себестоимости угля, то на «Северной» об этом и не думают. По всем основным показателям шахта очень далека от того, что она имела в довоенное время. Среднесуточная добыча угля, например, здесь в 1954 году оказалась на 660 тонн ниже, чем была в 1941 году. При этом количество рабочих здесь увеличилось на 150 человек. Производительность труда с 46,5 тонны снизилась до 28,3 тонны, то есть почти на 40 процентов.

Руководители шахты пытаются объяснить все это усложнением геологических условий отработки пластов. Однако дело не в этом. Главная причина отставания шахты таится в другом — в отсутствии технических продуманного руководства производством, в неправильном использовании рабочей силы.

Подготовка новых выемочных полей на этой шахте во многих случаях длится месяцами, а то и годами. Ирригационные скаты поэтому к началу выемки оказываются уже сдвинутыми. Это требует содержания большого количества ремонтных рабочих, и особенно крешильщиков. Не решен на шахте до сих пор вопрос с доставкой в лаву заблагодородного материала. Принятый здесь порядок подачи закладки в первую очередь в низележащие лавы вызывает остановку всех выше расположенных забоев. Однако стоит только закладку пропускать в лавы по обобщенным выработкам, и эти простои будут устранены.

На шахте вообще крайне примитивна организация заблагодородного хозяйства, отсутствует контроль за качеством закладки. На-за этого часты случаи забучивания сваями.

Плохая, часто просто необдуманная организация всего технологического процесса привела к неправильному использованию рабочей силы. Это положение усугубляется еще и тем, что начальники участков, их помощники, горные мастера не принимают никаких мер к упорядочению организации труда, нередко дают такие наряды, которые заранее обречены на провал. В качестве примера можно привести такой наряд. Механик участка № 1 тов. Журавлев однажды, чтобы обеспечить учет нормальных слабее-

нием электроэнергией, дал наряд перенести кабель с одного ската в другой. Для этого требовалось отключить электроэнергию на участке почти на всю смену. И, несмотря на это, забойщики, лесоставщики получили наряд добывать уголь. Ясно, что он не был выполнен, ибо не было энергии. 17 человек всю смену просидели без дела.

Начальник участка № 3 тов. Хавов приказал лесоставщикам спустить в лаву лес по скату с вентиляционного штрека. Но навешенная «козла» по халатности механика оказалась негабаритной и разбила скат в самом начале смены. Весь участок простоял. На этом же участке забучили сваями. Закладку нельзя было спускать, однако целый месяц сюда посылали закладчиков, лавая им наряд на различные второстепенные работы. Те спускались в шахту, но в большинстве случаев зря не делали.

— Когда вы дадите нам постоянную работу? — не раз спрашивали горняки у начальника участка. Но у Хавова на этот счет всегда был один ответ: — Вам не нравится? Можете уходить домой.

Не лучше используются квалифицированные кадры и на участке № 5. Шахтеры здесь заняты основной работой не более 3 — 4 часов в смену. Это серьезный сигнал. Однако никто на шахте не обратил на него внимания, никто не хочет принять сколь-нибудь решительных мер для улучшения организации труда.

Шахта хорошо оснащена механизмами. При правильном их использовании можно было бы значительно повысить производительность труда и с тем же количеством рабочих добывать больше угля. Но здесь, к сожалению, в технике относятся пренебрежительно. Руководители шахты не любят механизацию.

Есть в шахте откровенные, но выработка под ним сдвинута, на механизме испорчен противовес. Вместо того, чтобы немедленно испортить машину, руководители шахты пошли по другому пути. Сейчас в смену на разгрузку закладочного материала посылают трех горняков. Когда надо поставить вагон в горизонтальное положение, эти рабочие становятся на его борт и своей тяжестью заменяют противовес.

На терриконах, где все процессы механизированы и с работой может справиться один человек, посылают почему-то троих.

В шахтоуправлении, отставая давн временем, составляют графики цикличности, сообщают о них в вышестоящие организации. На первый взгляд, все как будто, обстоит благополучно. Но сколько вазного отношения к живому делу, сколько формализма проявляется во всем этом! Как только графики составлены, о них буквально на следующий день забывают. И это не случайно. Ведь для того, чтобы графики не нарушались, лавы заранее должны быть тщательным образом подготовлены, надо создать горнякам благоприятные условия для высокопроизводительного труда. Но ни начальники шахты тов. Кривенко, ни главный инженер тов. Кузнецов об этом не думают. Не случайно, что за 29 месяцев в лаве № 1 только шесть раз выполнялся норматив, а в лаве № 2 — семь раз. Такое же положение и в остальных «сдвигающихся» забоях.

Технически неграмотная организация всего технологического процесса производства скажалась на структуре штата. Основная задача любого хозяйственного и технического руководителя заключается в том, чтобы, удержив подменные группы, выводить на передовые позиции рабочих, которые непосредственно участвуют в добыче. Это весьма важный резерв повышения производительности труда. Но руководители «Северной», не забывая об улучшении организации труда, стремятся выполнять план угледобычи за счет переконтакта. 147 совершенно зрящие содержат 137 вспо-

могательных рабочих, из них 18 машинистов конвейеров, 28 дежурных слесарей, 43 рабочих подземного транспорта и т. д.

На подземном транспорте Ленинско-Кузнецкой шахты имени С. М. Кирова в настоящее время нет ни одного кондуктора. Их обязанности совмещают сами машинисты электровозов, а для соблюдения безопасности на хвостовом вагоне установлен двусторонний световой сигнал. На «Северной» же, которая перевозит угля в четыре раза меньше, чем шахта имени Кирова, до сих пор содержат 26 кондукторов! Сейчас на «Северной» на тысячу тонн суточной добычи используются 108 слесарей и 140 рабочих подземного транспорта, что в четыре раза превышает довоенный уровень.

На каждого забойщика и проходчика на шахте содержится около 6 вспомогательных рабочих. Можно ли после этого говорить о каком-либо росте производительности труда?

Народу на шахте очень много, а фронта работы для него не создано. Горняки каждый день ходят с жалобами на прием к тов. Кривенку. Обычно на шахтах количество седельных рабочих должно составлять 55 — 60 процентов к общему числу трудящихся. На «Северной» они составляют всего 39 процентов. На каждом участке здесь держат по 5 — 8 монтажников. Делать им явно нечего. Зная об этом, руководители шахты перемонтировали монтажников в слесарей и установили им повременную оплату — 35 р. 55 коп. за выход. Но монтажники и будучи «слесарями» продолжают больше сидеть без дела.

Если решить вопрос по-инженерному, то следовало создать на шахте одну бригаду монтажников в количестве 15 — 20 человек и перевести их на специальную оплату. Остальных 45 человек можно было выслать и направить на другие работы и, прежде всего, конечно, на выемку угля или прокладку подготовительных выработок. Это очень много дало бы шахте. Достаточно сказать, что только за счет одного этого несложного мероприятия, не требующего каких-то особых капиталовложений, себестоимость каждой тонны угля можно было бы снизить на 1 р. 24 коп.

На шахте неблагоприятно обстоит дело с оплатой труда. Сдельщики, ежедневно выходящие на работу, но не имеющие условий для производительного труда, часто не зарабатывают даже своей тарифной ставки. По-этому оценивает Кривенко работу посадчиков. Посадчик Журавич по специально разработанному на шахте графику должен выходить на работу 25 раз в месяц. Фактически он в январе, например, отработал всего 9 смен, но зато за каждый выход в шахту получил по 408 руб. 84 коп. Второй посадчик Сергей в январе проработал только 3 смены и за каждую из них получил по 216 руб. 16 коп. Оказавшись, на шахте посадчики работают с помощью взрывчатки, а оплату им производят за ручную посадку.

С барским пренебрежением относятся руководители шахты «Северная» ко всему новому, передовому. Сколько хороших начинаний известно на шахтах Кузбасса, но на «Северной» ни одно из них не пришло.

Для того, чтобы вывести шахту из провала, создать условия для неуклонного повышения производительности труда, увеличения добычи угля и снижения его себестоимости, надо прежде всего коренным образом перестроить весь стиль технического и организационно-хозяйственного руководства предприятием. Именно на этом должны сосредоточить свое внимание инженерно-технические работники «Северной», а также треста «Кемеровоуголь».

А. ИНТРИЛЛИГАТОР,
заместитель начальника управления нормирования комбината «Кузбассуголь».

Неделя в шахтерском городе

Партия и правительство проявляют огромную заботу о расцвете социалистической культуры. С каждым годом увеличивается число театров, клубов, библиотек, расширяется сеть. В культурных учреждениях все оживленнее и интереснее течет работа, сюда все более охотно приходят в часы своего досуга трудящиеся.

Вот как, например, прошла минувшая неделя культурной жизни в шахтерском городе — Осинниках.

Понедельник. Сотни юношей и девушек пришли в клуб имени Сталина на вечер физкультурников. Об итогах зимнего сезона и задачах на спортивное лето рассказал председатель горкома физкультуры и спорта тов. Алексеев. Десятки лучших спортсменов продемонстрировали перед собравшимися свое мастерство.

Вторник. В переполненном зале общегородского клуба состоялся большой концерт участников клубной самодеятельности поселка Катлан. У самодеятельных коллективов давно стало традицией выезжать с обменными концертами в другие клубы города. Так и на этой неделе участники самодеятельности шахтерского клуба имени Сталина показали спектакль «30 сребрянников» на шахте № 9.

Среда. В город приехал ансамбль песни и пляски Мордовской АССР. Он выступил с концертами перед горняками.

Четверг. Многолюдно было в библиотеке. Городскую библиотеку, например, посетили свыше 150 читателей. В этот день в клубах, в красных уголках, в раскомандировках шахт члены лекторских групп, местного отделения Общества по распространению политических и научных знаний и отдела культуры горисполкома прочитали несколько лекций на политические и научные темы. За всю неделю их состоялось 15.

Пятница. Горняки клуба «Капитальная-2» смотрели новый фильм в кинотеатре, недавно оборудованном в одном из шахтнских помещений. Интересные фильмы демонстрировались в других кинотеатрах. В 9 зрительных предприятных города за неделю прошло более 170 киносеансов. В этот же день в клубе «Шахтер» состоялся вечер отдыха молодых горняков.

Суббота. Перед микрофоном местного радиовещания выступили с содержанием концертом учащиеся горнопромышленного училища.

В клубе идут репетиции кружков художественной самодеятельности, готовящихся к праздничным концертам. Участники самодеятельности клуба шахты № 9 разучивают три одноактные пьесы и водеvil «Капитан в отставке», клуба «Шахтер» — пьесу А. Н. Островского «Поздняя любовь».

Воскресенье. В гости к горнякам рудника приехали артисты Сталинского драматического театра имени С. Орджоникидзе. В клубе «Шахтер» они показали спектакль «Хребты Саянские». Весело прошла свой выходной день шахтерская молодежь и в других клубах.

Д. МОЛОКОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Торговля семенами овощных культур

Приближается горячая пора — весенняя посевная кампания. Учитывая запросы колхозов, а также многочисленных трудящихся-огородников, областная контора «Сортсеменов» организовала в городах и районных центрах Кузбасса торговлю семенами овощных, бобовых, кормовых и других культур.

Наиболее широко развернута торговля семенами в Кемерово, Сталинске, Прокопьевске, Ленинско-Кузнецком. Например, в Сталинске и его пригородах — шахтерских поселках — открыты магазины, четыре ларька и лотка «Сортсеменов», в которых рабочие и служащие могут приобрести семена моркови, свеклы, огурцов, помидоров и т. д. В Кемерово продажа семян для огородников производится в магазине и двух ларьках, находящихся на Центральном рынке и в Кировском районе.

Н. БОЧАРОВ.

Письма в редакцию

БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО



Заслуженным уважением среди трудящихся гор. Кемерово пользуется хирург городской больницы № 3 Иван Степанович Масорский. Опытный врач, он все свои силы отдает благородному делу. Вот что пишет в редакцию мастер производственного обучения ремесленного училища № 15 Г. Черняев:

«У меня внезапно началось желудочное кровотечение. Требуется срочное хирургическое вмешательство. Дело было поздней ночью. Несмотря на это, Иван Степанович Масорский пришел мне на помощь и успешно сделал сложную операцию.

Я снова здоров. Хочется от всех души поблагодарить хирурга, пожелать ему долгих лет жизни и успехов в работе».

НА СНИМКЕ: И. С. МАСОРСКИЙ на операции.
Фото и текст Г. Черняева.

Культурно обслуживают трудящихся

Мальчик поминутно вертел головой, увидал от прикосновения познани. Уговоры матери и старшего брата не помогли. Кому неизвестно, что отбить 3—4-летнего ребенка не так-то уж легко. В таких случаях прибегают к искусным мастерам-парикмахерам.

Мать с сынком, наскоро одевшись, пересекли площадь Пушкина и очутились в лучшей Кемеровской парикмахерской горкомхоза № 3. Мастер Анатолий Иванович Сыч встретил маленького клиента шутками. Усев в кресло, закутал сыночек нежным пеньюаром, быстро и ловко снял непомерно жесткие волосы голуболазого мальчика, который собирался заплакать, да так и не успел.

До 30 клиентов в смену культурно и внимательно обслуживают мастера мужского зала А. И. Сыч, А. Ф. Панайфидина.

Искусством красивых модных укладок

В. ИВАНОВА.

Невеселая история...

Два документа четырехгодичной давности. В первом из них, адресованном секретарю Маринского горкома партии тов. Тарутаву (копии — председателю горисполкома тов. Тихомиру, редактору газеты «Заря» тов. Яворонкову), говорится о том, что около железнодорожной станции находится аллея длиной свыше 200 метров. Здесь растет до 100 сортовых деревьев. Когда-то она была загорожена дорожкой вымощена камнем, стоял скамейки. Но со временем прекрасный сквер захирел. Изгорь сломали, часть деревьев вырубил. Неподалеку сделали свалку.

В заключение указывается на необходимость привести в культурный вид аллею-сквер, удлинив ее воле станционных пристроен. И стоит подпись: Рудницкий.

А вот второй документ от 20 апреля 1950 года. В нем сообщается, что на бюро Маринского горкома КПСС утверждены мероприятия по благоустройству города и в частности, пристанционного сквера. Подпись: секретарь Маринского горкома партии — Тарутав.

А. МИТРОФАНОВ.

К дальнейшему развитию физической культуры и спорта

Коммунистическая партия и Советское правительство придают исключительное значение массовому развитию спорта в нашей стране. Спорт укрепляет здоровье советских людей, дает им новые источники силы и энергии для высокопроизводительного труда. Он помогает воспитывать инициативных и жизнерадостных строителей коммунистического общества. Физическая культура и спорт стали в нашей стране постоянным миллионом трудящихся города и деревни.

За последние пять лет после выхода в свет постановления ЦК КПСС по вопросам физической культуры и спорта в стране увеличилось число физкультурников более чем в два раза, подготовлено более трех тысяч мастеров спорта.

Замечательных успехов в зимнем спортивном сезоне текущего года добились советские спортсмены в международных соревнованиях. Лидия Седых и Борис Пилков завоевали звание чемпионов мира по конькобежному спорту. Блестящую победу одержал Владимир Кузин. Он удостоен звания чемпиона мира по лыжному спорту на 30 и 50 километров. Выдающуюся победу одержали советские хоккеисты, завоевавшие звание чемпионов Европы и мира.

Выполняя указания Коммунистической партии, физкультурные организации Кузбасса в зимнем спортивном сезоне 1953—1954 г. также добились некоторых успехов в развитии физкультурного движения. Возросло количество соревнований по зимним видам спорта и число участников в них. Только во всесоюзном лыжном кроссе участвовали 92.000 физкультурников против 45.000 в прошлом году. Организовано прощальные состязания по лыжному, конькобежному спорту и фигурному катанию, в которых приняли участие 944 лучших спортсменов — победители городских, районных первенств и сорев-

нований спортивных обществ Кузбасса как взрослых, так и юношей. Победителями командных соревнований по лыжному спорту среди городов вышли Кемерово и Анжеро-Судженск, среди районов — Промышленновский; по конькобежному спорту — Кемерово и Сталинск, а среди спортивных обществ — «Шахтер». Областным клубом Кузбасса по роулоному хоккею стала команда «Химика». Звание чемпионы области по русскому хоккею завоевали кемеровские дипломовцы.

В лыжных соревнованиях звание чемпионов области завоевали конькобежцы: среди юношей Ю. Тараданов (Кемерово), Л. Майдан (Сталинск), среди взрослых — Л. Зайцева (Кемерово), В. Шумин (Сталинск). Абсолютными чемпионами Кузбасса по лыжному спорту стали З. Петрова (Кемерово) и М. Шолохов (Анжеро-Судженск). Победителями по саломо вышли В. Шигаров, Н. Симанова, Т. Жумурова (Кемерово), лучшим двоеборцем вышел В. Семпколенов (Анжеро-Судженск), чемпионы по прыжкам с трамплина стали В. Кондратьев (Ленинско-Кузнецкий) и В. Подняков (Кемерово).

Для дальнейшего повышения спортивного мастерства наших ведущих спортсменов и успешного их участия в соревнованиях Российской Федерации со сборными командами было проведено 8 учебно-тренировочных сборов, в которых приняли участие 127 физкультурников. В минувшем сезоне коллективы физкультуры подготовили 2165 спортсменов-разрядников, 10.880 значков «Готов к труду и обороне». Наши спортсмены установили 34 новых областных рекорда по конькобежному спорту и тяжелой атлетике.

Хороших результатов добились спортсмены Кузбасса в республиканских соревнованиях. Сборная команда лыжников, участвовавшая в первенстве Сибири и Дальнего Востока, заняла второе место.

Чемпионами Сибири и Дальнего Востока по лыжному спорту стали Т. Рыльков и М. Шингаренко. Успешно выступали и наши конькобежцы: они заняли также второе место. Но особенно блестящие выступления хоккеисты. Команда ДСО «Шахтер» завоевала звание чемпиона Российской Федерации. Хоккеисты Кузбасса впервые добились права играть в русский хоккей по классу «В».

Однако было бы ошибочно довольствоваться некоторыми положительными результатами. Развитие физической культуры и спорта в нашей области еще далеко не соответствует тем благоприятным условиям, которые у нас имеются, и особенно для развития таких видов спорта, как лыжный, конькобежный, легкая атлетика, велосипедный, футбол, баскетбол, волейбол.

Мало еще у нас коллективов физкультуры, проводящих круглогодичную учебно-тренировочную работу, недостаточно проводится состязаний, спартакиад на первенство коллективов физкультуры. Ресурсы области по отдельным видам спорта находятся на уровне третьего спортивного разряда.

В области немало еще предприятий, учреждений, в которых до сих пор не организованы коллективы физкультуры. Так, спортивное общество «Урожай» (председатель тов. Мордовин) во многих МТС, совхозах не имеет коллективов физкультуры. Нет коллективов физкультуры в большинстве торговых учреждений, объединяющихся спортивным обществом «Буревестник». Слабо работают на многих шахтах коллективы физкультуры ДСО «Шахтер» (председатель тов. Шутов).

За прошлый год число физкультурников на предприятиях, в учреждениях, совхозах, МТС уменьшилось на 3554 человека. Это говорит о неудовлетворительном руководстве со стороны облпрофсовета и

обкомов профсоюзов физкультурным движением среди рабочих, служащих, работников МТС.

Серьезным препятствием в развитии спорта является недостаточное количество необходимого спортивного инвентаря. Наши физкультурники неоднократно предъявляли претензии в областному совету промкооперации (председатель тов. Нефедов) о производстве и изготовлении спортивного инвентаря. Но дело не движется вперед. Так, в прошлом году план производства лыж выполнен всего лишь на 32 процента. Плохо поставлена торговля спортивным инвентарем в магазинах Роскультторга и общепотребсоюза. Слабо работает торговый отдел облсовета спортивного общества «Динамо» (начальник тов. Чучин).

С неудовлетворительными показателями закончили зимний сезон коллективы спортивных обществ «Буревестник», «Искра», «Медик». Областные советы этих обществ не создали ни одной хоккейной команды, не подготовили ни одного квалифицированного конькобежца, горнолыжника. Следует отметить, что многие из коллективов городских и районных Советов, особенно Кемерово, Прокопьевска, Белово, Анжеро-Судженска, а также Топкинского и Тихоминовского районов, крайне плохо руководят физкультурным движением, не проявляют заботы о развитии спорта.

Прошедший зимний сезон вскрыл ряд недостатков в работе добровольных спортивных обществ. Основными из них — это слабое организационное состояние коллективов физкультуры и низкий уровень учебно-тренировочной работы. Слабо у нас развиты горнолыжный спорт, прыжки с трамплина, в коллективах спортивных обществ «Динамо», «Химик», «Спартак», «Шахтер» и некоторых других не культивируют такой популярный вид спорта, как хоккей с шайбой, не в почете и фигурное катание на коньках.

Зимний сезон закончился. Важной задачей в решении которой должны активно участвовать советские, профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации, является подготовка и организо-

ванное проведение летнего спортивного сезона.

Хорошо провести летний спортивный сезон — значит добиться дальнейшего развития массовости физкультурного движения, повышения уровня мастерства физкультурников Кузбасса. Надо добиться, чтобы на каждом предприятии, в каждом совхозе, колхозе, МТС, учреждении, учебном заведении был создан коллектив физкультуры, чтобы в нем регулярно проводились занятия. Каждый коллектив физкультуры имеет возможность построить своими силами спортивную площадку.

Утвержден календарный план спортивных соревнований на летний сезон. Запланировано в период с мая по сентябрь провести 26 состязаний на первенство области по различным видам спорта. Основные из них: спартакиада городов Кузбасса по легкой атлетике, городским и стрельбе, спартакиада сельской молодежи по легкой атлетике, плаванию, велосипедному спорту. Будет проведена первая спартакиада между сборными командами областных советов спортивных обществ по баскетболу, волейболу, велосипедному спорту, а также состязания на первенство области по мотоспорту, плаванию, теннису, боксу, классической борьбе и т. д. Для поднятия уровня спортивного мастерства и обеспечения успешного участия сборных команд Кузбасса в соревнованиях на первенство РСФСР предполагается провести 18 учебных тренировочных сборов ведущих спортсменов.

Сборные команды области за летний спортивный сезон примут участие в 20 соревнованиях и первенствах Российской Федерации. Так, легкоатлеты 29 мая будут участвовать в соревнованиях на первенство Сибири и Дальнего Востока в Красноярске. 1 августа там же выступят и юные легкоатлеты на первенство Российской Федерации. Сельская спартакиада будет проводиться в Новосибирске в период с 31 июля по 5 августа. Баскетболисты играют в Омске с 14 по 21 августа, волейболисты-юноши выступают 14 — 21 августа в Казани, взрослые в те же сроки — в Кургане. Горнолыжники выезжают 12 июля в Бурск, стрельки 15 ию-

ля — в Воронеж, юности по настольному теннису — 27 июля в Иваново, тяжелоатлеты — в Улан-Уде, футболисты-юности с 1 по 7 июля играют в Новосибирске. Взрослые футболисты соревнуются в зоне Сибири по особому плану.

Для проведения областных соревнований, успешного участия сборных команд области в состязаниях Российской Федерации необходимо провести соревнования на первенство коллективов физкультуры, районов, городов и областных советов ДСО и ведомств. К соревнованиям на первенство Кузбасса в 1954 году будут допускаться команды тех районов, городов и спортивных обществ, которые провели свои соревнования между коллективами физкультуры, и спортсмены, сдавшие нормы на значок ГТО первой ступени, имеющие третий спортивный разряд, участвовавшие в первенстве городов, районов, ДСО.

Активное участие в подготовке и проведении летнего спортивного сезона должны принять комсомольские организации. XII съезд ВЛКСМ указал на то, чтобы комсомольские организации неустанно заботились о физической закалке молодежи, подготовке ее к труду и обороне Родины. Долг комсомола — обеспечить дальнейшее развертывание массовой физкультурной и спортивной работы, активно вовлекать молодежь в систематические занятия спортом.

Летний сезон должен сыграть большую роль в приобщении широких масс трудящихся и особенно молодежи к массовому, систематическому, велосипедному спорту, спортивным играм, в плаванию и стрельбе, в повышении спортивного мастерства физкультурников Кузбасса. Успешное проведение летнего спортивного сезона будет серьезным шагом на пути в выполнении задач, поставленных перед физкультурным движением XIX съезда партии — добиться дальнейшего развития физической культуры и спорта в стране.

Н. ВЕРЮЛОВ,
председатель комитета по физкультуре и спорту при исполкоме областного Совета депутатов трудящихся.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Безработица в капиталистических странах

«Сколько в США безработных?». Прочитав 15 марта в американском журнале «Тайм» статью со столь интригующим заголовком, читатель вправе был искать в ней ответа на поставленный самим же журналом вопрос. Но, увы, оказалось, что журнал не может (или не хочет) сообщить правдивые данные о безработице в США, ибо, по его признанию, «правительственные статистики скорее затуманивают, нежели проясняют вопрос». По их оценкам, в январе 1954 года в США, добавляет «Тайм», было не то 2.359.000, не то 3.087.000 безработных. Но ни одной из этих цифр верить нельзя. Они преуменьшены, так как исчислены, как признает «Тайм», на основе ограниченных обследований, данные которых содержат много возможностей для ошибок.

Действительно, существующие в США, как, впрочем, и в других капиталистических странах, официальные методы определения размеров безработицы призваны не выявлять, а маскировать истинное положение. Чтобы убедиться в этом, достаточно познакомиться ближе с основным способом исчисления количества безработных в США, красочно описанном Джорджем Крушкенком 28 января 1954 года в газете «Уолл-стрит джорнал».

С целью определения безработицы в США, пишет Крушкен, «каждый месяц триста работников бюро переписи посещают 25 тысяч семей (всего в США 45 миллионов семей — П. Г.) и спрашивают членов этих семей о возрасте от 14 лет и выше, имеют ли они работу... Человек считается работающим, если он работал за плату хотя бы 1 час в течение недели или если он работал хотя бы 15 часов без оплаты в семейном деле; работающим признается также тот, кто был уволен с обещанием обратного приема через 30 дней... Результаты опроса передаются в бюро переписи, где они обрабатываются на специальной машине «Юниак», производящей все расчеты и показывающей конечный результат».

Не нужно обладать особой догадливостью, чтобы понять, что цифры, получающиеся в результате таких подсчетов, не могут отображать действительную картину. И не удивительно, что это признают теперь даже такие органы американской буржуазной печати, как «Тайм» и «Уолл-стрит джорнал»: растущая в связи с надвигающимся новым экономическим кризисом безработица в США приняла такие размеры, что замалчивать ее, как это делалось совсем недавно, или маскировать официальными цифрами уже нельзя. Учитывая это и боясь потерять свое влияние среди читателей, печать правящих кругов в США в демографических целях стала сама критиковать ранее восхвалявшиеся ею методы определения количества безработных. То же время она тщательнее избегает приводить до сведения широких кругов населения такие сведения, которые отображали бы истинное положение вещей.

Но шло в мешке не утаишь. Выступления ряда общественных деятелей США, а также материалы демократических газет и некоторых специальных печатных органов, не рассчитанных на широкие читательские круги, содержат сведения, позволяющие представить, каким поистине вселенским бедствием становится безработица в США уже сейчас.

Недавно заместитель американского министра финансов Бэрджесс, пытаясь усилить общественность, заявил, что правительственным органам нет нужды беспокоиться по поводу безработицы в стране до тех пор, пока она не достигнет 25 процентов к количеству работающих. Критикуя заявление Бэрджесса, сенатор-демократ Хемфри подчитал, что «25-процентный лимит» министра финансов означает 16-миллионную безработицу. Вместе с тем Хемфри, сенатор Морзе и члены палаты представителей Прейс и Макрович признали, что нарастающий в США экономический кризис сопровождается таким быстрым ростом безработицы, что количество охваченных ею людей в ряде районов, например, в штатах Иллинойс, Айова и Мичиган, уже близко к лимиту Бэрджесса, так как составляет 20 процентов к общему числу работающих. Что практически означает даже такой уровень безработицы, можно судить по рассказу корреспондента газеты «Юнайтед отомобил уоркерс», посетившего ряд городов штата Иллинойс и Айова.

«Здесь — пишет корреспондент, — безработица грозит превратить некогда процветавший район в экономическую пустыню. На предпринятых городах Молин, Ист-Молин, Рок-Айленд (штат Иллинойс) и расположенного рядом Давенпорта (штат Айова) обычно работает 55 тысяч рабочих. Сейчас примерно каждый пятый не имеет работы... Многие работающие заняты лишь частично или выполняют работу более низкой квалификации... Четыре города начинают выглядеть, как города, охваченные кризисом. Улицы и магазины



Свертывание производства в Италии ведет к массовой безработице. Миллионы детей не могут найти применение своим силам. Далеко не все получают нищенское пособие по безработице. Не имея возможности платить за жилье, безработные ютятся в пещерах, заброшенных помещениях и в самодельных жилищах. Некоторые лишены всякого крова. Их домом являются улицы, постелью — жесткая скамья в парке. Постоянный спутник безработных — голод.

НА СНИМКЕ: безработные в Миланском городском парке. Фотохроника ТАСС.

пусты. Сотни людей покидают города, но возвращаются, сообщая, что в других местах тоже нельзя найти работы».

Картина, нарисованная корреспондентом газеты «Юнайтед отомобил уоркерс», характерна для многих других районов США. Член палаты представителей Макрович, описывая в конгрессе положение в штате Мичиган, представителем которого он является, подчеркнул, что «экономический спад уже ударил по Детройту, главному промышленному центру штата, и что «с июля 1953 года по 15 января 1954 года компания «Крейслер» уволила здесь 22 тысячи рабочих, а на заводе компании «Бритг» эмпофекуринг» только за первую неделю января 1954 года было уволено 4.200 рабочих».

Массовые увольнения, сопутствующие сокращению объема или свертыванию производства мирных отраслей промышленности, наблюдаются в США почти повсеместно. Безработица непрерывно растет, охватывая все новые и новые категории трудящихся. Даже официальная статистика, составляющая свои сводки на основе явного порочных данных, полученных от ограниченных обследований, признает, что количество полностью безработных достигло в конце марта почти четырех миллионов. В действительности, однако, безработица в США охватывает гораздо больше людей. В городах число лиц, не находящихся применения своим силам (полностью или частично), уже давно перевалило за 13 миллионов. Кроме того, в США бедствует большое количество разорившихся фермеров и безработных сельскохозяйственных рабочих.

Как прямой результат роста безработицы и связанного с ней обнищания масс, в ряде районов США уже появились пункты по раздаче безработным хлеба, т. е. те самые пункты, которые были одним из характерных явлений предыдущих экономических кризисов в США. Пункты эти, как известно, организуются при прямом участии правительственных органов. В связи с этим вполне уместно предположить некоторые американцев, что безработица в США уже подходит к тому «лимиту», о котором говорил в цитированном выше заявлении заместитель американского министра финансов Бэрджесс.

Все большим бедствием для трудящихся становится безработица и в других капиталистических странах, прежде всего западноевропейских, испытывающих послед-

ствия гонки вооружений и влияние нарастающего экономического кризиса в США. В феврале 1952 года, как отмечал генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян, число полностью безработных в странах Западной Европы составляло 7,6 миллиона против 6,2 миллиона, насчитывавшихся в 1951 году. В апреле 1953 года, по данным Всемирной федерации профсоюзов, общее количество безработных в 12 основных западноевропейских странах на 45 процентов превышало число их в 1948 году. За год, прошедший с тех пор, безработица приняла в Западной Европе еще большие масштабы.

В Англии, по неполным сведениям, насчитывается свыше полутора миллиона полностью безработных. В Италии, как отмечает зарубежная печать, по сведениям из различных источников, насчитывается до четырех миллионов безработных. В Западной Германии, по сообщению газеты «Невес Дайлянд» в конце февраля 1954 года безработица (полной) было охвачено 3,3 миллиона человек. Во Франции с сентября 1952 года по сентябрь 1953 года число безработных увеличилось на 30,2 процента; в стране, по неофициальным данным, насчитывается до 3 миллионов безработных и полубезработных. Продолжают жестоко страдать от безработицы трудящиеся Японии, где 8 миллионов человек лишены возможности трудиться. Все больше безработных становится в странах Латинской Америки, Австралии, Африке, Юго-Восточной Азии — всюду, где царят законы капиталистической эксплуатации и порабощения народов, повсюду, где страны впади в зависимость от американских монополий.

Само собой разумеется, рост безработицы сопровождается повсеместно усилением борьбы трудящихся против гнета капитализма, в частности против лишения миллионов людей возможности существовать. Одним из выражений этой борьбы является рост забастовочного движения. Например, в США, несмотря на ограничение права на стачки антирабочим законодательством, в 1952 году было проведено, по далеко не полным данным, около 5.100 забастовок. Тысячами насчитываются забастовки в странах Западной Европы. Народы всюду мобилизуют свои силы на борьбу за свои права, за мирную жизнь.

П. ГРИНН.

К переговорам Даллеса в Лондоне

ЛОНДОН, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня государственный секретарь США Даллес, закончив двухдневные переговоры с английским министром иностранных дел Иденом, вылетел в Париж.

Как уже сообщалось, основной причиной внезапной поездки Даллеса в Западную Европу была неблагоприятная реакция Англии и Франции на провозглашенную США политику «объединенных действий» в Индо-Китае, которую мировая печать расценила, как политику, направленную на расширение войны в Индо-Китае. Английская печать, комментируя ход переговоров Даллеса в Лондоне, резко критиковала провокационную политику США в отношении Китайской Народной Республики.

Газета «Скотсмен» в редакционной статье отмечала, что политика «объединенных действий», провозглашенная Даллесом, нашла неблагоприятный отклик во Франции и Англии. Эту реакцию американская газета «Нью-Йорк пост» квалифицировала как «крупную дипломатическую неудачу» США.

Указывая, что предложения Даллеса равноценны вооруженной интервенции в Индо-Китае, дипломатический обозреватель английской газеты «Йоркшир пост» писал: «Парламент и общественное мнение Англии выступают против участия в войне в Индо-Китае».

Английские газеты также сообщали, что США оказывают сильное давление на Англию и Францию.

По окончании переговоров между Даллесом и Иденом было опубликовано совместное коммюнике. Из коммюнике следует, что Даллес привез в Лондон проект военного союза наподобие Северо-атлантического союза для Юго-Восточной Азии и западной части Тихого океана. В этот военный союз, по мысли США, должны войти США, Англия, Франция, Австралия, Новая Зеландия, Филиппины, Таиланд и другие. Из коммюнике также видно, что Англия согласилась «рассмотреть с другими заинтересованными странами» вопрос о таком военном союзе.

Однако, как явствует из коммюнике, Даллес не смог добиться от Англии поддержки своей политики «объединенных действий» в Индо-Китае, во всяком случае в настоящий момент.

ПАРИЖ, 13 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, государственный секретарь США Даллес прибыл сегодня из Лондона в Париж.

Постановление ЦК Коммунистической партии Чехословакии о созыве X съезда партии

ПРАГА, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня в газете «Руде право» опубликовано постановление Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии о созыве X съезда КПЧ. В постановлении говорится:

Центральный комитет Коммунистической партии Чехословакии сообщает, что 11 июня 1954 года созывается очередной X съезд Коммунистической партии Чехословакии.

Съезд обсудит: отчетный доклад Центрального комитета; отчетный доклад Цент-

ральной ревизионной комиссии Коммунистической партии Чехословакии; директивы по составлению плана развития народного хозяйства на 1955 год и краткосрочного плана дальнейшего плана сельского хозяйства на 1955 год и в ближайшем 2—3 года; изменения в Уставе Коммунистической партии Чехословакии.

Съезд изберет также Центральный комитет и Центральную ревизионную комиссию Коммунистической партии Чехословакии.

Выборы в местные органы власти в Китае

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Гуньженьцзяо», в большинстве районов Китайской Народной Республики, населенных меньшинствами, завершены выборы в местные Собрания народных представителей. Закончились выборы среди меньшинств в автономном районе Внутренняя Монголия и на всей территории Северо-Восточного Китая.

Выборы прошли при высокой политической активности избирателей. Так, в районах меньшинств провинции Синцзин в выборах участвовало 90 процентов избирателей.

В автономном районе волости Байхуа, уезда Лицзин, провинции Юньнань, число голосовавших составило более 95 процентов.

Среди избранных депутатов много передовиков производства и сельских активистов. Среди 28 депутатов местного Собрания народных представителей, избранного в волости Йоюань, уезда Хуанчжун, провинции Синхай, 24 депутата являются руководителями и членами сельскохозяйственных кооперативов и групп трудовой взаимопомощи.

Французские трудящиеся поддерживают коммунистическую печать

ПАРИЖ, 13 апреля. (ТАСС). На конфискации полиции последнего воскресенья номера коммунистической газеты «Юманите диманш» французские трудящиеся ответили усилением помощи демократиче-

ской печати. По сообщению газеты «Юманите», только за вчерашний день в фонд помощи органу Французской коммунистической партии было пожертвовано более 1.200 тысяч франков.

Строительство Вагского каскада в Чехословакии

Ваг — одна из самых больших рек Чехословакии. Она берет начало на востоке страны, в горах Татры (Словакия) и впадает в Дунай. Слово «ваг» означает «буржающийся». Река каждый год, а иногда и два раза в год — весной в разливе и осенью в период дождей — меняла свое русло. Это причиняло немало бед населению Поважской долины.

С конца прошлого столетия начались работы по укрощению реки. В течение многих десятилетий вдоль берегов Вага насыпались высокие дамбы, но река не раз прорывала их и затопляла долину. В буржуазной Чехословакии на Ваге была построена всего лишь одна небольшая электростанция — у Ладе.

После освобождения страны чехословацкий народ решил навсегда укротить Ваг и использовать его богатейшую силу для получения дешевой электроэнергии.

Строительство гидроэлектростанций на р. Ваг связано с большими трудностями. Поважская долина, по которой протекает река, славится своими плодородными почвами и поэтому густо заселена. По ней проходят важные железнодорожные и шоссе магистраль, линии электропередач, телефонные и телеграфные линии. Построить в низовьях мощную плотину и затопить долину — значило затопить сотни деревень, поселков, городов, потерять тысячи гектаров плодородных земель и затратить огромные средства для перенесения дорог и линий связи.

Строители нашли оригинальное решение вопроса: Ваг будет прегражден не одной плотинкой, а четырьмя—пятью небольшими плотинами; от каждой такой плотины, Поважская долина, по которой протекает река, славится своими плодородными почвами и поэтому густо заселена. По ней проходят важные железнодорожные и шоссе магистраль, линии электропередач, телефонные и телеграфные линии. Построить в низовьях мощную плотину и затопить долину — значило затопить сотни деревень, поселков, городов, потерять тысячи гектаров плодородных земель и затратить огромные средства для перенесения дорог и линий связи.

Так родилась мысль о Вагском каскаде — одной из крупнейших строек Чехословакии.

В последние годы сообщалось о сдаче в эксплуатацию электростанций Вагского каскада: Илова (1946 год), Дубница (1949 год), Костольная (1952 год), Оравская (май 1953 года), Новое Место (октябрь 1953 года).

Ведется строительство еще шести электростанций. В этом году вступит в строй электростанция в Горной Стреле и в ближайшие годы — гидроэлектростанции Скалка, Носица, Карпеланы, Сучаны, Липовец. Всего на Ваге намечено построить более 20 гидростроительств. В 1954—60 гг. электростанция Вагского каскада будет давать в несколько раз больше электроэнергии, чем все электростанции буржуазной Словакии.

Самой крупной плотинкой и электростанцией каскада является Оравская. Это гидростроительство было построено на самом большом притоке Вага — реке Ораве.

Оравская плотина, преградив дорогу двум небольшим рекам, образовала Оравское водохранилище, которое вмещает несколько сот миллионов кубометров воды. Это водохранилище будет регулировать приток воды в каналах летом и зимой, когда в самом Ваге бывает мало воды.

Строители Оравской гидроэлектростанции, закончив ее сооружение почти на год раньше, чем было предусмотрено планом, перешли на следующие ступени каскада — Карпеланы и Сучаны.

О грандиозности всей стройки каскада говорят такие цифры: ежегодно строители перемещают более 2 миллионов кубометров грунта, укладывают более 300 тысяч кубометров бетона.

Все эти работы оказались возможным выполнить только с помощью мощной современной техники, которой чехословацкая промышленность снабдила строителей. На стройках широко применяются и советские машины: экскаваторы, бульдозеры, подъемные краны и т. д.

На стройках выросло много мастеров своего дела, чьи имена известны всей стране: бетонщик Гаспар Сриец, постоянный выполняющий план на 180—190 процентов, шофер самосвала Лудевит Тинка, дающий ежедневно по полторы нормы, и сотни других.

Строительство Вагского каскада способствует быстрой электрификации Словакии: электростанции Вагского каскада дают энергию десяткам вновь построенных заводов.

Б. ЧЕРЕМИСИН.

СПОРТ

Матч на первенство мира по шахматам

13 апреля в Концертном зале Центрального Дома Советской Армии состоялась тринадцатая партия матча на первенство мира по шахматам. Белыми играл Смыслов.

Впервые в этом матче в ответ на ход королевской пешки Ботвинник избрал исландскую защиту. Смыслов применил хорошо изученный им закрытый вариант, часто применявшийся Каргоиным.

После девятого хода Смыслов, неожиданно завязавшую борьбу на королевском фланге, создалась острая и сложная позиция. Белые стремились использовать опасное положение черного короля в центре, в то время как Ботвинник поставил своей задачей удержать завоеванную пешку. Был момент, когда казалось, что положение чемпиона мира внушает серьезные опасения. Однако сильным ходом слона с последующим разменом легких фигур, а затем ферзей Ботвинник отразил угрозы противника. В дальнейшем он сам перешел к активным действиям на ферзевом фланге. Теперь пришла очередь Смыслова задуматься, чтобы найти выгодный для себя стратегический план борьбы. Надо отдать должное молодому гроссмейстеру. В трудный момент, оставшись без пешки, Смыслов не только нашел возможность защищаться, но на некоторое время стеснил фигуры черных.

После 23 ходов дальнейшее события развивались при большом недостатке времени на обдумывание у чемпиона мира. Однако заключительную часть партии он играл с большой силой и мастерством.

В прерванной позиции Ботвинник имеет шансы на выигрыш. (ТАСС).

Международный студенческий шахматный турнир в Осло

ОСЛО, 14 апреля. (ТАСС). Вчера состоялось доигрывание неоконченных партий первого тура международного студенческого шахматного соревнования. В результате счет встреч первого тура следующий:

Норвегия—Италия и Шотландия — 1,5:2,5; СССР—Исландия — 3:1; Англия—Чехословакия — 1,5:2,5; Болгария—Франция — 4:0; Финляндия—Швеция — 1:3.

Вчера же был проведен второй тур соревнований, в котором встретились сборная команда Италии и Шотландия со Швейцарией, команда Франции с Финляндией, Чехословакия с Болгарией, Исландия с Англией и Норвегия с СССР.

Советский шахматист Моисеев выиграл у Офстада, Крюгунг у Гиверхолт-Хансена и Никитин у Бекмана. Партия Корнийн—Линдблум закончилась ничью. Счет встречи команды Норвегии и СССР 1,5:3,5 в пользу Советского Союза.

Как и в первый день соревнований, норвежские любители шахмат заполнили зал, в котором происходит игра. В центре внимания зрителей находилась встреча советских шахматистов, показавших превосходный класс шахматной игры.

На первенство страны по футболу

ХАРЬКОВ, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу. Встретились команды класса «А» «Динамо» (Москва) и «Трудовые резервы» (Ленинград). Игра закончилась победой московских футболистов со счетом 1:0.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 апреля в 7 часов вечера в библиотеке горкома КПСС (в помещении облдрамтеатра) для пропагандистов, консультантов и самостоятельно изучающих будет прочитана лекция на тему: «Национальный доход и его распределение при капитализме». Лекцию читает кандидат экономических наук А. А. Дмитриев, Кемеровский горком КПСС.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ОБЛДРАМАТЕАТР

Сегодня — ИСПАНЦЫ. 16 апреля — ИСПАНЦЫ. Все билеты проданы. Начало спектаклей в 8 часов вечера. Абонементы действительны до 30 апреля.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

Сегодня — МОРСКОЙ УЗЕЛ. 16 апреля — ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ. Начало спектаклей в 8 часов вечера. Абонементы действительны до 1 мая.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Большой зал — новый цветной художественный фильм КОМАНДИР КОРАБЛЯ (сценарий: 10, 12, 2, 4, 6, 20, 8-15, 10-10). Малый зал — фильм МОЛОДОЙ КАРУЗО (сценарий: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). Зал кинохроники — фильм СПОРТИВНАЯ СЛАВА (сценарий: 10, 11, 12, 1, 4, 5), фильм ВОРОТА № 6 (сценарий: 2, 6, 8, 10).

СТАЛИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

с 1 апреля по 15 июня 1954 года объявляет прием студентов-заочников на факультеты: физико-математический, языка и литературы, географический, иностранных языков. Поступающие подвергаются с 1 по 20 июня вступительным экзаменам.

Лица, окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью и имеющие аттестат отличника, принимаются без вступительных экзаменов.

Учители, окончившие учительский институт, принимаются на третий курс без экзаменов.

Принимаемые экзамены проводятся: в г. Сталинске (при пединституте), в г. Кемерово (при горпедкабинете), в г. Мариинске (при пединституте). Документы высылать: г. Сталинск, пединститут, ОЗО.

Дирекция.

Advertisement for 'ПОССТРАХ' (Post-Insurance) featuring a logo with a hammer and sickle and text: 'Страхование жизни в Госстрахе служит целям укрепления материального положения трудящихся. Застраховаться можно по одному или нескольким видам страхования на любую сумму и на различные сроки. Заключайте договоры страхования жизни! Не допускайте перерыва в страховании. Обращайтесь в инспекции или к агентам Госстраха.'

Весенняя охота запрещается

по всей территории области на лебедей, рябчиков, куропаток, самок-тетерок, глухарок, уток. В запрещенной зоне на территории следующих сельсоветов Кемеровского района: Березовского, Шумицкого, Ятуговского, Маручаковского, Мозжухинского, Маууровского, Суховского, Осиновского, Силинского, Старо-Черевского и Воскресенского; Крапивинского района: Борочатского, Ново-Борочатского, Панфиловского и Саранинского; Промышленновского района: Плотниковского; Топкинского района: Пиняганского и Черемичинского на все виды птиц, согласно решению облспоккома от 29 октября 1953 года № 993.

Весенняя охота разрешается на гусей, журавлей, куликов и самцов-глухарей, тетеревов, селезней до 25 мая включительно лицам, оплатившим специально на право охоты за 1954 год.

За производство охоты без оплаты госпошлины виновные будут привлекаться к ответственности и штрафу.

Отдел охотничьего хозяйства.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому мостострою — для работы на периферии — агрономы, зоотехники, товареды по приемке скота. Обращаться: улица 1-я Стахановская, 26, тел. 5-93, отдел кадров. Заводу «Спецмашдеталь» — техник-конструктор. Оклад 690 рублей в месяц. Предоставляется жилищлощадь. Обращаться по адресу: станция Промышленная, Кемеровской области, завод «Спецмашдеталь».

отдела редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, обзоров местной 11-52, отдела объявлений 14-21, прием информации 1-21, бухгалтерия 15-36.